

Razumjeti

Ljubav se sastoji više u razumijevanju nego u davanju. Zato uvijek traži ispriku za svoje bližnje, makar ti je dužnost suditi.

31.08.2011.

Logika razgovora

Ljubav se sastoji više u razumijevanju nego u davanju. Zato uvijek traži ispriku za svoje bližnje, makar ti je dužnost suditi. Isprika se uvijek nađe.

Ljubav prema dušama, poradi Boga, čini da zavolimo sve ljude, da ih razumijemo, opravdamo, oprostimo...

Moramo takvu ljubav imati koja pokriva bezbrojne nedostatke ljudske bijede. Moramo biti čudesno milosrdni, *veritatem facientes in caritate*, , braneći istinu, a ne ranjavajući.

Kovačnica, 559

Različitosti koje ujedinjuju

Svatko od nas ima svoj karakter, svoj osobni ukus, svoja raspoloženja - ponekad i neraspoloženja - svoje mane. Ali svi također imamo dopadljive aspekte svoje osobnosti, i zbog tog razloga, i mnogih drugih, svakog se može voljeti. Moguće je zajedno sretno živjeti kada se svi trude ispraviti svoje vlastite mane i ne obazirati se na tuđe greške. To će reći, kada postoji ljubav koja

poništava i prevladava sve što može izgledati kao razlog za hladnoću i neslaganje. S druge strane, ako muž i žena dramtiziraju svoje male različitosti i prigovaraju jedno drugome zbog mana i pogrešaka, prekidaju mir i riskiraju da će ubiti svoju ljubav.

Razgovori, n. 108

Onaj koji kaže da ovo ili ono ne može trpjeti, pretjeruje kako bi se opravdao. Trebamo od Boga tražiti snage za prevladavanje svojih hirova i provođenje samokontrole. Kada izgubimo živce, gubimo kontrolu nad situacijom. Riječi mogu postati grube i ogorčene i završimo vrijeđanjem, ranjavanjem i nanošenjem boli, iako to nismo namjeravali.

Razgovori, n. 108

Hoću li biti potpuno u pravu?

Još jedna vrlo važna stvar jest naviknuti se na činjenicu da nikada nismo 100% u pravu. Zapravo, može se reći da u pitanjima poput ovih, koja su obično tako sporna, što smo sigurniji da smo u potpunosti u pravu, to je sumnjivije da stvarno jesmo. Slijedeći taj način razmišljanja, poslije je lakše se ispraviti i, ako je potrebno, moliti oprost, što je najbolji način završavanja svađe. Na taj se način mir i ljubav ponovno zadobivaju. Ne potičem vas da se svađate, ali je razumljivo da ćemo se povremeno svađati s onima koje najviše volimo, zato što su to ljudi s kojima smo uvijek zajedno. Nećemo se svađati s nekim u Timbuktu! Stoga male prepirke između muža i žene, ako nisu česte (i trebaju se pobrinuti da ne budu), nisu znak da nedostaje ljubavi i mogu zapravo pomoći da se ona poveća.

Poniznost je ona koja nas na najbolji način uči kako ophoditi s bližnjima: svakoga razumjeti, prihvatiti, oprostiti, niti praviti raskole niti odizati barijere, nego – uvijek! – promicati jedinstvo

Prijatelji Božji, 233

Dodir dobrog raspoloženja

Povremeno se shvaćamo preozbiljno. Svatko od nas se iznova naljuti. Ponekad zato što je potrebno, drugi put zato što nam nedostaje duha mrtvljenja. Važno je pokazati, s osmijehom koji uspostavlja obiteljsku toplinu, da te provale bijesa ne uništavaju ljubav.

Razgovori, n. 108

Iskrena ljubav

Mi nemamo jedno srce da bismo ljubili Boga i jedno drugo da bismo ljubili stvorenja: s tim našim jadnim

siromašnim tjelesnim srcem ljubimo kao ljudi, a kad se ta ljubav spoji s Kristovom ljubavlju onda je ona, istovremeno i nadnaravna. Tu, i nikakvu drugu ljubav, moramo gajiti u duši, te će nam omogućiti da u bližnjima otkrijemo sliku našega Gospodina.

Prijatelji Božji, 229

Na dodajem da ljubav za kršćanina znači htjeti voljeti, po Kristu se odlučiti i tražiti dobrobit svih ljudi bez razlike.

Prijatelji Božji, 231

Svaki dan se moraš ponašati, u ophođenju s osobama koje te okružuju, s mnogo razumijevanja, s mnogo ljubavi, skupa – razumije se – sa svom potrebnom energijom: drugačije, razumijevanje i ljubav pretvaraju se u sukrivnju i sebeljublje

Ljubav i istina

Naša ljubav nije niti sentimentalnost, niti puko drugarstvo niti sumnjiva revnost u tome da bismo drugima pomogli, kako bismo uživali u vlastitoj superiornosti. Ona je život s bližnjima, štovanje – recimo to još jedanput – slike Božje koja je u svakom čovjeku, zalažući se da i drugi tu sliku razmatraju i da se tako mogu obratiti Kristu.

Prijatelji Božji, 230

Pozitivna strana

Bit ćeš dobar jedino ako budeš znao vidjeti dobro u drugima i njihove kreposti.

Zato, ako moraš druge ispravljati, čini to s ljubavlju, u pogodnom trenutku, bez da ponizuješ...i spreman naučiti i pospješiti sebe

sama u onom u čemu ispravljáš
druge.

Kovačnica, 455

Mrmljanje je, kažu, sasvim ljudsko.

– Odgovorio sam: Ali mi moramo
živjeti

na božanski način.

Zlonamjerna ili olaka riječ samo
jednog

čovjeka može oblikovati mišljenje pa
čak uvesti i

u modu da se o nekome zlo govori...
Zatim se to

gundanje podiže s dna, ide uvis i
može se zgusnuti

u tamne oblake.

Brazda, 909

Jedan Kristov učenik nikad neće omalovažavati bližnjega; on će ukazati na njegovu pogrešku, ali će mu govoriti u ljubavi, inače mu ne bi pomogao, ne bi ga posvetio. Potrebna je blagohotnost, razumijevanje, oprostjenje, bratski susret i u svemu traženje savjeta Sv. Ivana od Križa: Stavi ljubav ondje gdje je nema i naći ćeš ljubav. To važi i za stvari koje izgledaju kao nevažne u stručnom poslu, u obiteljskom životu ili u odnosu s drugima. Mora nas interesirati da svaku priliku, bila ona sasvim obična, uzmemo u obzir: dok nju posvećujemo, posvećujemo sebe i one ljude koji skupa s nama dijele dnevne brige. Tako ćemo u našem životu osjetiti blagi i ljubavi vrijedni teret suotkupljenja.

Prijatelji Božji, 9

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
hr-hr/article/razumijeti/](https://opusdei.org/hr-hr/article/razumijeti/) (2.04.2025.)